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1.8  - O dispositivo da figura é constituído 
de dois pistões de mesmas dimensões 
geométricas que se deslocam em dois 

cilindros de mesmas dimensões. Entre os 
pistões e os cilindros existe um lubrificante 

de viscosidade dinâmica 10-2 N*s/m². O 
peso específico do pistão (1) é 20000N/m³. 
Qual é o peso específico do pistão (2) para 

que o conjunto se desloque na direção 
indicada com uma velocidade de 2 m/s 

constante? Desprezar o atrito na corda e 
nas roldanas.
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VAMOS ESTUDAR ALGUNS 
OUTROS CONCEITOS 
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Outros conceitos importantes para o 
estudo de mecânica dos fluidos básica
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EXERCÍCIO DO LIVRO DO 
PROFESSOR FRANCO 

BRUNETTI
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Resolução (cont.)



Recomendo a resolução dos exercício 1.16 da bibliografia básica, 
ou seja, do livro do professor Franco e o exercício 1 do sítio:

http://www.escoladavida.eng.br/mecflubasica/aulasfei/exercicios_cap1.pdf


